



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

新华社北京电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，实现我军建设“十四五”规划圆满收官，对如期实现建军一百年奋斗目标，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战，落实高质量发展要求，如期完成既定目标任务。

会上，周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6

位代表先后发言，分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后，习近平发表重要讲话。他指出，我军建设“十四五”规划实施4年多来，取得一系列重大成果，同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系，走高

质量、高效益、低成本、可持续发展路子，确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出，要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题，强化跨部门跨领域跨军地统筹，强化政策运用和供给，增强政策取向和工作指向一致性，全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段，持续完善战略管理制度机制，增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军，科学配置国防资源投向投量，提高经费使用精准度和效

费比。

习近平指出，完成我军建设“十四五”规划目标任务，离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力，用好地方优势力量和资源，提高我军建设质量和效益。要抓住我军新质生产力蓬勃发展机遇，创新战斗力建设和运用模式，健全先进技术敏捷响应和快速转化机制，加快发展新质战斗力。

习近平强调，要开展规划执行全过程专业化评估，评出发展质量、评出建设效益、评出

体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置，构建完备有效的监管体系，加强融合监督、联合审计，深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能，确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

梅世雄 梅常伟

吴新明张彤在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团小组审议时畅谈感受 坚定扛起经济大市责任担当努力交出人民满意的新答卷

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

3月6日，十四届全国人大三次会议江苏代表团开展小组审议。全国人大代表、市委书记吴新明，全国人大代表，市委副书记、市长张彤在审议时发言。

吴新明说，习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话，具有深邃的思想引领力、深刻的实践穿透力、深厚的人民向心力、深远的精神感召力，既与总书记历次对江苏工作重要讲话精神一以贯之，又与时俱进提出新的要求，为我们推进中国式现代化提供了根本遵循和行动指南，极大激发了广大干部群众建设“强富美高”现代化新江苏的拼搏热情和强大合力。李强总理所作的政府工作报告，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，对今年经济社会发展作出科学安排和全面部署，是一份求真务实、凝心聚力、开拓奋进的好报告。

吴新明表示，将把学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务，全面学习、全面把握、全面落实，坚定沿着总书记指引的方向前进，确保总书记重要讲话精神在南通落地生根、开花结果。牢牢把握“经济

质量发展，动员广大党员干部勇挑重担、开拓进取，以“七虎竞南通、十强逐江海”的拼抢劲头，为全国全省发展大局作出更大贡献，努力交出不负总书记期待、让全市人民满意的新答卷。

张彤说，习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、立足当下、指引未来，我们将牢记嘱托、感恩奋进，坚定扛起勇挑大梁责任，因地制宜加快发展新质生产力，做大总量、调优结构、创新引领、提升能级，为“经济大省要挑大梁”争作南通贡献。聚力打造面向科技前沿的现代工业名城，扎实推进新型工业化，持续增加高质量科技供给，推动海洋经济与既有支柱产业融合发展，着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系；坚持“两个毫不动摇”，进一步强化企业在技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化中的主体地位，营造公平竞争环境，加大清欠账款力度，依法保护企业权益，用心用力纾困解难，着力促进民营经济健康发展、高质量发展；更好落实长三角一体化发展国家战略，深层次对接上海、宽领域融入苏南，在深化改革中除障碍、增动能，大力推进制度型开放，不断提升人民群众幸福感获得感安全感。认真落实总书记关于坚持党的全面领导的重要指示，以高质量党建引领高

吴新明在江苏代表团开放团组活动上回答记者提问时表示 积极融入和服务 长三角一体化发展战略

本报综合消息 3月7日上午，人民大会堂西大厅，十四届全国人大三次会议江苏代表团举行全体会议，审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。根据大会安排，本次全体会议向境内外记者开放。

江苏代表团开放团组吸引境内外媒体高度关注，来自人民日报、新华社、中央广播电视台总台、光明日报、经济日报、中国日报、中新社、中国人大杂志和香港大公报、凤凰卫视、香港商报、彭博新闻社、新加坡联合早报、日本共同社、意大利晚邮报、古巴拉丁美洲通讯社等近80家媒体的120余名记者到会旁听与采访。

审议发言结束后，代表们回答了中外记者提问。

习近平总书记希望江苏要在长三角一体化发展和长江经济带发展等发展战略中主动作为、协同联动。新华社记者提问南通市委书记吴新明代表，南通如何立足区位优势，抓出更大成效？

吴新明代表表示，南通深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全方位、多层次融入上海苏南，在落实长三角一体化发展和长江经济带发展战略中，加快推动高质量发展。吴新明代表用“三个聚力”来具体介绍：

聚力跨江融合，谋划布局新棋眼。南通正围绕“打

南通报业报道组

造长三角新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展先行区、双向开放新高地”的定位，务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展协同区。聚力兴海图强，拓展发展空间。南通海域面积8949平方公里、约占江苏省的1/4，海岸线276公里、约占江苏省的1/3，是服务长三角一体化发展等国家战略的重要腹地，南通下一个万亿看沿海，将更大力度承接重大生产力布局，加快打造绿色高端临港产业基地。聚力江海联动，构建开放新通道。长江西段现有过江通道3条、在建4条，“八龙过江”交通格局正在加速形成；南通新机场稳步推进，未来将成为上海国际航空枢纽的重要组成部分；深入落实“水运江苏”建设部署，完善“江海河、公铁水”多式联运体系，深化与上海港合作，着力打造长江经济带上的江海联运新通道。

在审议发言时，南通市美适心福爱护理院护士长李楠楠代表建议，完善全国统一的长期护理保险制度，加强跨部门协调与合作，确保政策有效实施；积极推动异地便捷享受，率先试点长三角全域养老服务资源共享；加强长护险政策宣传，破除信息壁垒，倡导现代养老理念，共同推动我国养老服务事业高质量发展。